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2. DELINEAMENTO 
DA PESQUISA

Objetivo – analisar as atividades em diferentes esferas da UNITAU 
executadas durante o período de pandemia. 

Tipologia da Pesquisa - quanti-qualitativa.

Público – alunos da modalidade presencial da UNITAU.

Participação - voluntária e anônima (compromisso ético e científico de 
preservar o sigilo dos participantes). O anonimato permitiu que 
respondessem com liberdade.

Instrumento de pesquisa - questionário online Google Forms.

Avaliação dos resultados – NPS, software IRAMUTEQ.

Contextualização - Totalizamos 2970 (43,5%) respondentes discentes da 
IES, entre os dias 26 de junho a 06 de julho de 2020, com 
representatividade em todos os departamentos e cursos. 

Tivemos um nível de confiança nos dados obtidos de mais de 95% com a 
adesão conquistada, demonstrando a importância de propiciar um veículo 
de comunicação, avaliação e autoavaliação para nossos estudantes.



81%

13%

5% De 17 a 25 anos

De 26 a 35 anos

De 36 a 45 anos

De 46 a 55 anos

De 56 a 65 anos

81% dos alunos estão distribuição na faixa etária entre 17 a

25 anos, de um total 2970 respostas

81%

19%Não

Sim

Do total de alunos que responderam o questionário 19%

assinalaram que fazem parte do grupo que apresenta fatores de 

risco/comorbidade (como diabetes, cardiopatia, doença 

autoimune etc) para a Covid-19?

77%

21%

3%

Não Sim, alguém do meu
convívio já teve

Sim, eu já tive

3% já testaram positivo para COVID até

final de julho 2020.

3. IDENTIFICAÇÃO



7%

16%

12%

65%

Não sei informar

Não, permaneceu a mesma

Sim, para mais

Sim, para menos

Financeiramente falando

65% dos alunos foram impactados pela pandemia com diminuição da

renda
31% declararam que possuem algum

tipo de bolsa de estudos (Bolsa Unitau,

Simube, FIES, Pibid ou outra)

69%

31%

Não

Sim

4. DESCOBERTAS E ACHADOS que possibilitaram ações a curto prazo 



14%

5%

77%

4%

Igual ao presencial

Maior que no presencial

Menor que no presencial

Não sei informar

14% afirmaram que o aprendizado foi

igual ao presencial.

62% disseram que CONTINUARIAM estudando no

próximo semestre na UNITAU

35% desejam voltar com aulas teóricas remotas e aulas

práticas presenciais de forma escalonada, de um total

2970 respostas, assim que o Governo autorizar a

retomada das aulas presenciais

4. DESCOBERTAS E ACHADOS que possibilitaram ações a curto prazo 

18%

35%

31%

16% Eu desejo continuar com as aulas
totalmente remotas.

Eu desejo voltar com aulas teóricas
remotas e aulas práticas presencias de
forma escalonada.

Eu desejo voltar com todas as aulas
presenciais.

Não sei o que eu desejo no momento.



5. Atividades e 

recursos do EVA



31%

31%

17%

12%

7% 2%

Satisfeito

Nem satisfeito, nem
insatisfeito

Insatisfeito

Totalmente insatisfeito

Totalmente satisfeito

Não sei avaliar

31% dos alunos que responderam a pesquisa

estão SATISFEITOS com a plataforma EVA

24% dos alunos responderam que estão

satisfeitos com o atendimento e suporte da

equipe EVA e 29% estão neutros

29%

24%
20%

12%

9%

6%Nem satisfeito, nem
insatisfeito

Satisfeito

Não sei avaliar

Insatisfeito

Totalmente
insatisfeito

Totalmente
satisfeito

5. ATIVIDADES E RECURSOS DO EVA



TAREFA QUESTIONÁRIO
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12%

41%

32%

8%

4% 4%
0%

1 Ótimo 2 Bom 3 Regular 4 Ruim 5 Péssimo 6 Não utilizei 7 Não conheço

12%

40%

28%

6%
4%

8%

2%

1 Ótimo 2 Bom 3 Regular 4 Ruim 5 Péssimo 6 Não utilizei 7 Não conheço

ARQUIVOS URL

10%

39%

30%

8%

4%
6%

2%

1 Ótimo 2 Bom 3 Regular 4 Ruim 5 Péssimo 6 Não utilizei 7 Não conheço

16%

41%

25%

7%
4%

6%

1%

1 Ótimo 2 Bom 3 Regular 4 Ruim 5 Péssimo 6 Não utilizei 7 Não conheço



6. EM RELAÇÃO

A SATISFAÇÃO

COM O

ENSINO

REMOTO



Cumprimento do plano de ensino pelos professores Esclarecimento de dúvidas pelos professores

Disponibilidade dos professores durante o horário da aula Clareza nos critérios de avaliação adotados
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11%

35%

28%

16%

7%

2%

1. Totalmente
satisfeito

2. Satisfeito 3. Nem
satisfeito, nem

insatisfeito

4. Insatisfeito 5. Totalmente
insatisfeito

6. Não sei
avaliar

16%

40%

24%

12%

5%

2%

1. Totalmente
satisfeito

2. Satisfeito 3. Nem
satisfeito, nem

insatisfeito

4. Insatisfeito 5. Totalmente
insatisfeito

6. Não sei
avaliar

23%

44%

20%

7%

4%
2%

1. Totalmente
satisfeito

2. Satisfeito 3. Nem
satisfeito, nem

insatisfeito

4. Insatisfeito 5. Totalmente
insatisfeito

6. Não sei
avaliar

13%

33%

25%

17%

10%

2%

1. Totalmente
satisfeito

2. Satisfeito 3. Nem
satisfeito, nem

insatisfeito

4. Insatisfeito 5. Totalmente
insatisfeito

6. Não sei
avaliar



7. TEM ALGO MAIS A DIZER 
SOBRE O PERÍODO DE AULAS 
REMOTAS? COLOQUE AQUI AS 
SUAS CRÍTICAS, SUGESTÕES E 
ELOGIOS

Durante o 1º semestre na pandemia

 Emocional

 Conectividade 
(aparelhos 
eletrônicos)

 Demanda pedagógica 
(atividades, tarefas)



Categoria 1 ENSINO APRENDIZAGEM
PROFESSOR / MATÉRIA /AULA/CONTEÚDO /APRENDIZADO

Categoria 2 ATIVIDADES E 
RECURSOS DO EVA

PROVA/PLATAFORMA/NOTA/EVA/ATIVIDADE

Categoria 3 IMPACTO ECONOMICO DA 
PANDEMIA

VALOR/UNIVERSIDADE/UNITAU/PANDEMIA/PAGAR/
MENSALIDADE/DESCONTO

O impacto 
econômico da 
pandemia refletiu 
na avaliação dos 
discentes 
sobre as 
atividades e 
recursos do EVA e
a relação ensino 

aprendizagem dos 
professores

41,05%

22,16%

36,79%



O que o software nos 
revelou

O professor como articulador 
do processo de ensino 

aprendizagem, da 
comunicação e do 

relacionamento entre o 
discente e a UNITAU para 
superação das dificuldades.



PÓSFACIO - CPA

• O que pudemos constatar com a adesão e respostas dos alunos?
• Necessidade: de adaptação do processo ensino e aprendizagem, investir na 

comunicação online; diversidade e acessibilidade nas formas de financiamento 
para os discentes.

• O que a pesquisa contribuiu para alinhamento das ações emergenciais da Unitau?

• Favorecimento do aluno quanto as possiblidades de financiamento; 
desburocratização dos processos acadêmicos; formação continuada e assessoria 
ao professores e alinhamento das práticas educativas no formato das aulas e 
utilização de diferentes plataformas.

• O que faremos no segundo semestre para acompanhar nossos alunos?

• Visibilidade para as análises do 1º semestre; aplicar novas pesquisas; aproximar 
alunos, professores e servidores .
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